

ЛЮБОЙ КОМСОМОЛ

„Положено
на начало
нашего союза“

29 ОКТЯБРЯ — 4 НОЯБРЯ 1918 ГОДА. МОСКВА. ПЕРВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СОЮЗОВ КРЕСТЬЯНСКОЙ И РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЕ ОБЪЕДИНИТЬ СОЮЗЫ МОЛОДЕЖИ В РОССИЙСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СОЮЗ МОЛОДЕЖИ.

КАК ЯЗЫКИ ПЛАМЕНИ, ПО ВСЕЙ СТРАНЕ ПОДЫМАЛИСЬ КОМСОМОЛЬСКИЕ ЯЧЕИКИ.

20 МАРТА 1920 ГОДА. СЕЛО ПРОКОПЬЕВСКОЕ. СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ.

ПРОТОКОЛ № 1

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ С. ПРОКОПЬЕВСКОГО, СОСТОЯВШЕГОСЯ

20 МАРТА 1920 ГОДА

Слушали о движении рабочей молодежи, программу и устав Коммунистического Союза Молодежи. Предложение тов. Антонова об избрании организационного бюро по записи членов в Коммунистический Союз Молодежи.

Постановили: программу комсомола и Устав всецело принять. Избрать в члены организационного бюро тт. Антонова, Шебалина и поручить производить запись членов союза молодежи, создать организацию комсомола.

Председатель собрания

АНТОНОВ.
Г. ШЕБАЛИН.

С этого дня началась запись в комсомол. Среди первых были Шиков, Зыкова, Мария, Веригина Мария, Потапов Василий, Золотов Василий, Дудченко Андрей, Чичендаев Григорий, Мам Линда и другие.

«25 АПРЕЛЯ ОБЩИМИ СИЛАМИ МЕСТНОЙ МОЛОДЕЖИ ПОЛОЖЕНО НАЧАЛО НАШЕГО СОЮЗА» — ТАК СООБЩИЛ КОМИТЕТ ПРОКОПЬЕВСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КУЗНЕЦКОМУ ГОРУДЗКИМ РКСМ.

Из воспоминаний комсомольца 20-х годов М. Марьина

Что было решено на первом собрании? Всего не помни. Помню, что было составлен список желающих вступить в комсомол. Нам не досталось более понятной книги, получили лишь журнал с портретом Карла Маркса на обложке. Читал я его дома целые вечера, но понять многое не мог, особенно, что такое парламентаризм. Матери говорила: «Брось какими-то непонятными словами читать», а отец возражал ей: «Пусть читает, раз теперь это нужно».

Все было на строгом счету: лист бумаги, свеча, потому что не было еще бумажных комбинатов, не было еще динамо-машины, подаренной В. И. Лениным ПРОКОПЬЕВСКИМ ШАХТЕРАМ, от которых загорелись первые лампочки ильича на руднике.

Из письма ответственного секретаря Потапова Василия в организацию РКСМ с. Киселево.

12 сентября 1920 г.

«Я вам посыпаю бумагу: один лист большой желтой бумаги, два листа белой бумаги линейкой от книги. Этую бумагу от книги берегите, а больше нет понадобится ничего. Еще вы пишите начет скучей, товариши, — нету! Самы сидим в темноте. С товарищеским приветом.

Ответственный секретарь Потапов Василий.

Сообщают из общественной приемной „Шахтерской правды“ ОЧЕРЕДЬ ПОДОШЛА, Но...

«Я работаю на ходильнике, живу с дочерью и матерью в одной крошечной комнате. И вот после долгих ожиданий, в этом году подошла моя очередь на получение квартиры. Члены жилищно-бытовой комиссии побывали у меня дома, оформили необходимые документы и известили меня о том, что можно зайти квартиру № 14 по переулку Союзному № 10. Но когда я приехала, квартира оказалась занятой. Что же мне теперь делать? Или, может быть, прав тов. Прокудин, вселившийся самовольно».

С таким вопросом в общем приемной «Шахтерской правды» обратилась (взломав замок), не ожидая разрешения. Работает на ходильнике Прокудин, не давно, подал заявление в жилищно-бытовую комиссию два месяца назад.

Да, действительно, тов. Прокудин решил опережающими способами. Осталась загадкой, каким образом оказалась прописана на по этому адресу жена Прокудина. Пробовали члены жилищно-бытовой комиссии, но молодой рабо-

тась жгучие слова, и смысл у них один: «СЛАВА ТЕМ, КТО ПРОЛОЖИЛ ДОРОГУ

по истории комсомольской организации
Прокопьевска в документах, воспоминаниях
Год 1920-й.

ДАН ПРИКАЗ ЕМУ — НА ЗАПАД

из протокола № 8
общего собрания
членов
ПРОКОПЬЕВСКОГО
района союза
коммунистической
молодежи

13 июня 1920 г.

Слушали: запасы добровольцев на Западном фронте были прочитаны отношениями Кузнецкого комитета. Заливались: Антонов, Любимов, Камыгинов, Абдулов, Ершов, Клинов.

Председатель АБДУЛОВ.
Секретарь ПАНТОХИН.



Комсо- мольский характер

ОНИ знают, как жить, во имя чего жить. Сердца бьются сильно. В них преданность революции. Инициатива жить они не могут.

На первой районной конференции Всесоюзного Потапова избрали в район, и он стал работать заведующим экономическим отделом. Василию было 18 или 19 лет, но он был мудрее и настойчивее нас. Когда надо было добираться до рудничного начальства свечей для керченских занятий, соли для сахара, бумаги для комсомольских ячеек, росших в сквере, как грибы после дождя, или еще чего-либо, то за бралась Вася Потапов.

Ему удавалось из полупустых складов рудника, хотя и в половинном размере, но получить то, что просил район.

Для организации комсомольских ячеек мы с ним пешком ходили в Лучевое, Акчурлу и даже в отдаленные села на тракте, близлежащему Бочат. Помним, как в одни деревни и на другой конец деревни и на других концах с подводой, нагруженной мукою.

Озорная ульбка озаряла лицо радостью и счастьем. Его поход окончился успешней, чем у других. А он, медлительный в движениях, старался показать, что, собственно, ничего не произошло. Слоний, смуглый, с зачесом черных волос на затылке, коренастый — таким я видел Василия Потапова и сейчас.

Он отдал все силы и энергию общественной работе. Мечтал учиться, хотел быть инженером.

Из воспоминаний бывшего секретаря Прокопьевского района РКСМ В. В. Золотова.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

20 марта 1920 года — общее собрание молодежи с. Прокопьевского, на котором были одобрены прграммы и Устав Коммунистического Союза Молодежи и выбрано организационное бюро по записи в члены Коммунистического Союза Молодежи.

13 июня 1920 года — общее собрание членов Прокопьевского района СоСюза Молодежи и выбрано организационное бюро на Западном фронте.

Композиция подготовлена:

И. Галкиенко — секретарь горкома ВЛКСМ, М. Скрынникова — научный сотрудник краеведческого музея, В. Черчеко — методист Дворца пионеров, А. Харкевич — сотрудник газеты.

Использованы документы областного партийного архива, городского краеведческого музея, материалы книж «Нас помощь молодежи» (Кировское издательство, 1968 г.), «История ВЛКСМ» (Изд. «Молодая гвардия», 1966 г.).

Было и объявление, размещавшееся в самое близкое время оставшиеся на площадке завода надворные постройки и ограды.

ИТЕРИЯННЫЙ аттестат зреющей за № 987820 на имя Экгарда Александра Ивановича считать недействительным.

ВСЕ АПТЕКИ ГОРОДА принимают от населения и организаций в неограниченном количестве лекарственные съры: березовые почки, кору калины.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА комбината «Кузбассхатстрой» проводят набор на курсы (с отрывом от производства) МАШИНИСТОВ БУЛЬДОЗЕРОВ.

Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием не ниже 8 классов. Принятые в школу обеспечиваются стипендиями в размере 62 руб. 30 копеек. Иногородним предоставляется общежитие. Начало занятий 20 апреля.

Обращаться по адресу:

г. Прокопьевск, Тырган,

ул. Норильская, 5.

Тираж 33085

ОП10456

Прокопьевская городская типография

обслуживания по почте. Заказ 3086

12.00 Новости. 12.15 Для школьников. 13.15 «Переметы», Сказка для взрослых. 14.15 Музикальная программа. 15.00 Для юношества. Химическая олимпиада. 16.00 Цветное телевидение. В мире животных 17.00 «Дядя Илья» Примечание о телевизионном художественном фильме. IV сезона. 18.15 «Мир сегодня». Международная программа.

КЕМЕРОВО

19.00 Для малышей. «Веселый Карапаш». 19.30 Мультифильм. 19.40 Концерт ансамбля песни и танца «Юный ленинец» города Ленинска-Кузнецкого.

МОСКВА

20.30 Новости. 20.40 «Праздник цветов». 20.45 Цветное телевидение. Выпуск В. Александрова. А. Попова. «Танец Артемия». Премьера телеконцерта. Часть II. 22.50 Клуб кинопутешественников. 23.50 «Переметы» Сказка для взрослых.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый цветной художественный фильм «Белое солнце пустыни» (10.2.30-4.30). Цветной широкоскринийский фильм «Спартак» — 1 и 2 серии (12.3.6.15-9.15). Художественный фильм «Фанфан-Тильман» (9.15-11.15, 1.15-3.15, 5.15-7.9). Кинофорум. Документальный фильм для взрослых — Автомобиль, любовь и горчица (6.3-8.30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Старая, старая сказка (10.1.12.2.10-16, 6.7.5.0-9.50).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Рыцари «Золотой перстня» — 1 и 2 серии (10.1.4.10, 7.9.40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Эхо далеких снегов (12.2.4.6.8.9-40). Альянсист баллада (10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Трое (3.5.7.9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Рыцари «Золотой перстня» — 1 и 2 серии (5.8).

ОРС ПРОМТОВАРОВ

до 30 апреля

проводят

ПРАЗДНИЧНЫЕ

ВЫСТАВКИ ПРОДАЖИ

НАВОРОВ ПОДАРКОВ:

в магазинах № 1 ГУМ (Вокзальная), № 2 Универмаг (Березовая Роща), № 3 «Весна» (проспект Шахтеров), № 24 Универмаг (Ясная Поляна), № 27 «Сюрприз» (Ясная Поляна), № 52 «Радуга» (Красная Горка), № 58 «Спутник» (проспект Мира), № 75 «Синтезик» (ул. Комсомольская), № 76 «Объединение» (Гызылган).

Продается также продажа подарочных наборов с доставкой на дом адресату в магазинах:

№ 69 «Спутник».

Заявки подавать в работе врем.

Телефоны: маг. № 1-2-25-34, маг. № 3-21-11-22, маг. № 69-40-71 и просить № 69.

ДИРЕКЦИЯ строящегося фабрико-флаконного завода просит жителей ул. Жданова разобрать в самое близкое время оставшиеся на площадке завода надворные постройки и ограды.

ИТЕРИЯННЫЙ аттестат зреющей за № 987820 на имя Экгарда Александра Ивановича считать недействительным.

ВСЕ АПТЕКИ ГОРОДА принимают от населения и организаций в неограниченном количестве лекарственные съры: березовые почки, кору калины.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА комбината «Кузбассхатстрой» проводят набор на курсы (с отрывом от производства) МАШИНИСТОВ БУЛЬДОЗЕРОВ.

Срок обучения 6 месяцев.

Принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием не ниже 8 классов. Принятые в школу обеспечиваются стипендиями в размере 62 руб. 30 копеек. Иногородним предоставляется общежитие. Начало занятий 20 апреля.

Обращаться по адресу:

г. Прокопьевск, Тырган,

ул. Норильская, 5.

Тираж 33085

ОП10456

Прокопьевская городская типография

обслуживания по почте. Заказ 3086